

臺北市殯葬管理處新聞稿

發稿單位：臺北市殯葬管理處

發稿日期：112年3月30日

聯絡人：蔡名娟、余銘祥

聯絡電話：0988863816、0918352894

北市遷葬資訊透明 禁止業者於公墓區內有招攬行為

有關媒體報導北市公墓遷葬資訊不清一事，北市殯葬處為辦理「內湖第3墓區遷置工程」，已於112年3月16日開始於墓區入口處設置臨時服務處（如附照片），至8月15日，每日都有值班人員提供民眾遷葬諮詢及受理申請等事宜，並於墓區入口處懸掛紅布條，在臨時服務處內有張貼遷葬公告、補償費及救濟金名冊等遷葬資訊，公告上亦有明文遷葬原因。

北市殯葬處宣導遷葬資訊方式如下：

- 一、112年1月11日於殯葬處網站宣導遷葬資訊，並發文各縣市政府及當地里等辦公處，協助張貼公告。
- 二、112年3月9日至4月4日於廣播電台宣導。
- 三、112年3月12日起登報宣導3日。
- 四、112年3月15日於本府公報宣導。

另有關業者於私人土地上懸掛布條、搭設棚架、張貼傳單等行為，如屬私人土地範圍，北市殯葬處僅能以勸導方式要求業者改善。至於北市殯葬處經管之內湖第3公墓區範圍內，已明確禁止業者懸掛布條、張貼傳單等，並時常派員巡查，若有發現隨即撤除。

針對遷葬宣導工作，北市殯葬處除原來之宣導工作外，另加強宣導如下：

- 一、於臨時服務處及內湖第3公墓區內增加醒目告示，告知民眾「配合殯葬處遷葬有補償費或救濟金可請領，殯葬處並無與任何業者有合作關係，民眾可至服務處遞交申請文件及諮詢遷葬等問題。」
- 二、加強現場駐點人員巡查次數，確保殯葬處經管之內湖第3公墓區內無業者招攬及廣告等行為。

北市殯葬處自民國 83 年就開始進行公墓遷葬，迄今已完成 27 處全墓區及 3 處部分墓區遷葬，讓許多原本陰森的墓區變成美麗的公園，成為市民休閒遊憩的好地方。感謝民眾的配合，如須查詢遷葬相關資訊，除可以參考本處網站/遷葬資訊(<https://mso.gov.taipei/>)，亦可直接詢問現場人員，或打電話到殯葬處墓政課詢問，墓政課服務電話為(02)87329686 轉 29710、29712~16、29777，歡迎洽詢。

